Взаимодействие с компанией «АльфаСтрахование – ОМС»

Деятельность в сфере сотрудничества Краевая организация и компания обязательного медицинского страхования «АльфаСтрахование – ОМС» в рамках партнерского соглашения продуктивно взаимодействуют с 2016 года.
В 2024 году партнерами проведено совместное анкетирование работников отрасли по территориальной востребованности узконаправленных специалистов, желанию и доступности проведения профессиональных медицинских осмотров, совместные акции в День студента, ветеранам педагогического труда в канун Дня Учителя, адресная помощь многодетным семьям в преддверии учебного года. За период взаимодействия со страховой кампанией в программе приняли участие 86918 членов Профсоюза, что составляет 48,3% от общего количества членов Профсоюза в организации. Рост количества охваченных данной программой отмечается ежегодно. Для участников программы оформлены именные сервисные дисконтные карты льготного обслуживания с логотипом Общероссийского Профсоюза образования. Обладатели дисконтных карт пользуются «Программой лояльности», благодаря которой предоставляются льготы в целом ряде клиник и аптек по краю на проведение лабораторных и ультразвуковых исследований, магнитно-резонансной томографии, приём специалистов, приобретение медикаментов, оказание офтальмологических и стоматологических услуг. Следует отметить, что данная Программа постоянно пополняется, расширяя свою географию и перечень предоставляемых льгот. В рамках взаимодействия Комитетом краевой организации проводится мониторинг по сбору предложений от территорий края по расширению зоны действия «Программы лояльности», на основании которого в перечень льгот, действующих в крае, вносятся дополнения. 
В практике взаимодействия партнёров достигнута договорённость на проведение бесплатных выездных медицинских профилактических осмотров. Данной услугой в 2024 году воспользовались 1568 членов Профсоюза в 16 территориях края. Общее количество членов Профсоюза, охваченных бесплатными медицинскими осмотрами за время взаимодействия, составило 24947 человек из 42 территорий края.
Выражая взаимную заинтересованность в продолжение сложившегося взаимодействия, партнёры – краевая организация и Краснодарский филиал «АльфаСтрахование-ОМС» – пролонгировали действие Соглашения о сотрудничестве, направленное на расширение предоставляемых медицинских услуг по профилактике, охране здоровья и пропаганде здорового образа жизни членов Профсоюза, на 2025 год посредством профсоюзной экосистемы «Профмаркет».
Активное участие в рамках взаимодействия в 2024 году проявили Краснодарская, Сочинская, Белореченская, Усть-Лабинская, Динская, Гулькевичская, Кавказская, Крымская, Темрюкская территории, первичные профорганизации Усть-Лабинского педагогического колледжа, Краснодарского архитектурно-строительного колледжа и Краснодарского технического колледжа. 
